

# 追她时,我连上厕所都舍不得去 新婚三月,就没法容忍她了

口述:柳生,26岁,投资者  
文字:褚睿雅 制图:韩芳

柳生说:“曾经以为我会爱她一辈子的,但没想到结婚三个月,就觉得没有办法容忍她了。”都说婚姻有“七年之痒”,前些日子有专家说现在的婚姻已经变成了“三年之痒”,但无论怎么说,三个月就痒,总是太短了些。



您有什么想倾诉的故事,可以拨打我们的热线 85311082,也可以加我们的 QQ: 36359980 QQ群:28595512 MSN:csjr2005@163.com E-mail:csjr2005@gmail.com

## 好不容易追到女神一样的她

第一眼见到妻子葱葱的时候,我就深深被她吸引住了,说得“琼瑶”一点,就像遇见了我心目中的女神,天地瞬间黯然失色了。

我得承认自己是个以貌取人的男人,葱葱首先吸引我的确实是她的外貌,很漂亮,有点像张柏芝。不过,更让我心动的是她的气质。我是个坐不住的人,但只要葱葱在身边,我的屁股就像是粘在椅子上一样,她不走,我也不会走,甚至连上厕所都舍不得去。我平时并不是话多的人,但和葱葱在一起,总有说不完的话。

葱葱对我的感觉也不错,朋友聚会的时候,她总喜欢坐到我身边来。蛮以为和葱葱成为男女朋友是水到渠成的事情,没想到她很干脆地拒绝了我。她觉得和我做好朋友很开心,但要做我女朋友会很伤心,我前面有过太多不良记录了(交过很多女朋友),而她是想结婚的人。

要是以前,我肯定也就放弃了,但对葱葱,我做不到,只要想到她可能会成为别人的女朋友,我就感到很难受。于是,我卯足了劲追葱葱,收买她的朋友,收买她的家人,甚至还请我的那些“狐朋狗友”做我的“狗头军师”。为了证明我的心意,我把手机里存的那些女孩子的号码都删掉了,只存了我妈妈和葱葱的电话,天天都向她报告我的行踪。那些玩乐的场合,她不去,我肯定不会出席。

就这样苦追了一年,葱葱终于点头答应做我的女朋友了。

和葱葱谈恋爱是很开心的事情,她很有自己的想法,经常能给我带来惊喜。我想,和她一起生活一定会很开心。交往了三个月,我就向葱葱求婚了,她答应了。

今年七月,我们正式结为了夫妇。

## 蜜月刚过完就觉得郁闷

本以为我的婚姻会很幸福,因为对象是我喜欢的葱葱。但真的踏入了这座“围城”,我却觉得有些无所适从了,甚至刚过完蜜月,我就觉得有些郁闷了。

或许是见惯了葱葱在外面的样子,她家居的一面,有时候让我难以适应。特别是她做面膜的时候,穿着长长的睡袍,抹个白白的“面具”,晚上的时候,真的非常吓人,感觉像个“女鬼”。我知道这也没什么,女人爱美,做面膜也很正常,但看见葱葱这样,就觉得有些难以接受。

葱葱是独生女,家里条件也不错,一家人都很宠着她,所以有些小脾气。其实这些我在结婚前就都知道的,而且那个时候被她“欺

负”也是毫无怨言的,但结婚之后,我就觉得不舒服了。

没结婚的时候,我说过,娶她回来,是用来疼的,不是用来做家务的。而葱葱嫁过来之后,的确是“十指不沾阳春水”,她说她漂亮的手指头是要用来画画的。我以前也不做家务的,但结婚后,就在学习着做“家庭妇男”了,打扫、整理都是我。没过完蜜月,我就开始“变心”了,希望葱葱能多做些家务,至少也能和我分担一些,我也是要上班的,并不是每天在家无所事事。

## 她一叫我就神经过敏

可能是我没结婚的时候把婚姻想得太好了,忽略了柴米油盐才是婚姻里最不可缺少的一部分。不过,柴米油盐都还是小事,只是让我郁闷而已,最让我无法忍受的是,葱葱仗着我喜欢她,爱支使我,老是叫我做这个,做那个的。餐巾纸明明就在她边上,她走两步就可以拿到了,她非得叫我拿不可,不给她拿就会发脾气。

现在,结婚已经三个月了,我一听见葱葱嗲嗲地叫:“老公,#\$%&@%……”,我就觉得头皮发麻。因为她一叫,就代表着我有麻烦。

她看片子或者玩游戏的时候,会让我帮她倒水,以前,她不说我都会帮她倒,现在,她叫我倒,我还会有些心不甘情不愿的感觉——明明在玩游戏,倒杯水干嘛不自己动手。

葱葱是做设计的,老是伏案工作,所以肩膀和脖子很容易酸。没结婚的时候,我看她酸得很难受,每次和她在一起,都会帮她按摩几下,为了能够到位些,我还特地找推拿科的医生学了几招。那时做这些,不是为了讨好她,而是单纯地希望减轻点她的痛苦。

蜜月里,我还是会帮她按摩,她玩电脑玩累了,也会很自觉地叫:“老公,帮我按摩几下,我脖子很疼。”要是以前,我肯定是很乐意的。但现在,有时候我只是敷衍一下,因为我发现她会酸,是玩游戏、上网太多造成的。

我也想过,是不是自己对葱葱爱得不够深,或者一开始我就是征服欲作祟,但答案是否定的,我喜欢她、爱她。只要离开葱葱一天,我就满脑子想的都是她。可和她在一起的时候,我又觉得不快乐。

其实,现在的葱葱还是很可爱,很有气质,在她不支使我的时候。我们之间的问题也都是些小问题,不过,我也清楚,照现在这种情况下去,这些小问题肯定会变成大问题,我们的婚姻真的会变成爱情的坟墓。

我对葱葱承诺过的,不会让她伤心。我该怎么办呢?

## 【妖刀无定式】

本报特邀新锐女作家深海水妖开设“妖刀无定式”专栏。



## 妻子和安琪儿

柳生的倾诉,活脱脱就是亦舒一部小说的翻版。亦舒在《安琪儿写照》里写了一对男女,从大学就相爱,男的总是宠着女孩,女孩一心一意地依赖他,什么事都尽情地往心爱的男友身上靠去,但终于,五六年后,男子变心,且厌倦,女孩惊觉他已经另外有人,不得不仓促间学会长大,一切自己面对。她终于学会了独立、自制,永远不会再彻头彻尾地依赖一个男人,但她的心灵,再也没有安琪儿的天真。

小说结尾写道:从此以后,我只有我自己。从此以后,即使再找到伴侣,也不会尽情往他身上靠去。从此以后,伤了的心,是伤了的心。

虽然为小说中那女孩子的成长而庆幸,但却又多少有些惘然。

男人在对待女子的关系里,最容易显出猥琐面目的转折点,就是婚前和婚后。婚前,他觉得她还不是他的,许诺和殷勤往往超出他自己实际能承担的范围,并且极力使女子去确信,婚后也会如此担当,而实际上,他根本没有做好这个准备,亦根本没有这个能力实施。

这位柳男的婚姻关系也是如此,起初尽力娇纵女友,在娇纵的过程中,也与女友达成了一项默契,他可怜的天真女友只道这项默契是天长地久的,却不知道婚后三十天,此人早已单方面收回了契约——即使当初他是凭借这项默契的许诺去追到她的。

这种做法未免狡狴了一点,我说的猥琐,便是在此。而且,日后向亲朋好友诉起苦来,道理还都在他的这边:啊,她懒惰,她不尽力照顾我,她事事支使我……

那么请问:结婚前,你是否开过要事事照顾她的支票?

现在你发现这个支票兑现不易,便打算耍赖?

雄性生物中,以人类中的雄性,最喜耍花招,依靠欺骗的手法来猎取伴侣。柳先生如果不服我这等说,不妨自己在心里尝试着把时间倒流,倒流到追女友的阶段,准备好如下台词对她说:“你若嫁我,我不会每天帮你按摩,你若嫁我,我不会每天烧菜做饭,家务你必须和我分担,你不能当我的面做面膜,你不能使唤我倒水……”借你300个胆子,你也不会说出这些话来。

你是个软弱的、没有信用的男人!然而话又说回来,每一个人都是软弱的,某些人更为恶劣一点而已。但至少你必须是个成熟的、理智的、有能力沟通的男人吧?至少,你可以现在就告诉她:亲爱的,我是允诺了你一辈子呵护你,但我不是神,我也会累,我也需要关心和照料,你能否帮我分担一些?

我相信以你妻子那般秀外慧中的人物,不会不明白其中的道理。根本是一早,你给她的错觉太多,给她的承诺太多。现在,我们来面对现实,你去心平气和地和她协商你准备要收回承诺的哪些部分吧……

聪明的女子自会改变,只是,你从此也会失去一个女子全心全意仰赖你的那种快乐的,你的妻子将收起纱衣。你将得到一个妻子,但不再是安琪儿。也许届时你又会抱怨,为什么我老婆不能像个天使娇憨可爱,天真浪漫了,为什么她不会仰着亮晶晶的眼眸,像个孩子似地望着我了,她为什么不会将柔软的手交给我,像女儿般地依偎着我……

(以上言论仅代表个人观点)

## 【心灵鸡汤】

## 学会如何去爱

故事的结尾,好像给葱葱不幸言中了:他们俩做好朋友会很开心,但是做别的就不一定了。虽然柳生当时的理解是自己的异性缘比较好,可是从后来的情况看,也许葱葱还有其他方面的直觉。

从柳生的年纪来看,他们应该是“80后”。“80后”的代表性问题,就是没长大的小孩,最根本的是在他们的心理层面。

柳生的问题在于,他比较具有幻想性,容易赋予事物过多的浪漫气息,这就容易与现实生活形成很大的差距,引起自己的痛苦和不适。所以柳生今后要学着从云端走到地面,去掉自己的唯美意识,接受现实生活的本来面目。最持久的吸引力,其实是来自于琐碎生活中体现出来的真实人性。

至于葱葱,看起来她的心理年龄比柳生还要小好多,就像一个虽然有趣但让人十分头疼的孩子,所以也就不懂在婚姻里的为人妻之道,以及将来如何为人母。家境比较殷实而又缺乏明智意识的父母,最容易培养出这样的女儿,以为真是养女如养猪,一味给予就好。

最后,还是希望借着这个事情,老调重弹,给天下为人父母者都再敲一记警钟,对孩子,除了给予爱,还要教她去爱别人,除了为她付出,还要教她懂得为别人付出。

杭州深蓝心理咨询工作室 韩迈仑